
تمرين 1
يبين الجدول التالي البيانات المتوفرة لدينا بالنسبة لمبيعات الأجهزة الإلكترونية التي تصنعها المؤسسة
	السنة
	التقدير
	المبيعات
	السنة
	التقدير
	المبيعات

	2005
	120
	150
	2011
	210
	190

	2006
	130
	140
	2012
	220
	195

	2007
	160
	180
	2013
	250
	210

	2008
	180
	135
	2014
	260
	240

	2009
	200
	180
	2015
	240
	------

	2010
	220
	180
	------
	------
	------



المطلوب:

1/ باستعمال الطريقة البيانية، كيف تقدر الطلب لسنة 2016 ، و 2017 و 2018  ؟
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هذا الحل غير صحيح لأن الخط غير مرسوم بكيفية صحيحة. لماذا ينطلق من الصفر ؟ ثم أين البيانات التي يجب أن تكون في المجال ؟ 

2/ كيف تقدر الطلب بالنسبة لسنة 2015 باستعمال طريقة المتوسط المتحرك البسيط ؟
D = 260 + 250 + 220 
3
= 243.33

هذا الحل ليس صحيحا فلقد تم الحل باستعمال قيم التقدير بينما كان من المفروض استعمال قيم المبيعات الفعلية

3/ كيف تقدر الطلب بالنسبة لسنة 2015 باستعمال طريقة المتوسط المتحرك المرجح علما بأن أوزان الترجيح كالتالي:
   0.5 =2014 ،0.3 =2013        ،    0.1 =2012    ، 0.1 =2011      
D = ( 0.1 * 210 ) + ( 0.1 + 220 ) + ( 0.3 * 250 ) + ( 0.5 * 260 )
D = 21 + 22 + 75 + 130 
= 248
وهذا الحل غير صحيح أيضا لأنه من المفروض استعمال القيم الفعلية وليس التقديلر

4/ كيف تقدر طلب سنة 5005 علما بأن =0.6 ؟
Ft+1 =  Dt + ( 1 -  Ft
= 0.6 * 248 + ( 1 – 0.6 ) *240
= 148.8 + 96
= 244.8
الحل غير صحيح . من لأين جاءت القيمة 248 ؟ و 240 ؟
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تمرين 2 
لصنع منتجاتها - A و B تستعمل المؤسسة آلتين M1 و M2 . تشغل الآلة الأولى 3 ساعات في صناعة المنتج الوحد من A وساعتين في صناعة المنتج الواحد من B أما لآلة الثانية فإنها تشغل ساعة واحدة في المنتج A و 4ساعات في صناعة المنتج B
المطلوب: 
ما هي كمية الإنتاج المثلي التي يمكن للمؤسسة صنعها علما بأن الوقت المتاح بالنسبة للآلة الأولى 400 ساعة والوقت المتاح للآلة الثانية 300 ساعة وعلما بأن المنتج الواحد من A يحقق للمؤسسة ربحا ب 5000 ريال والمنتج B يحقق 1500  ريال .2000
1500


X2
X1
400

	2
	3
	M1

	4300

	1
	M2



Z = Max ( 2000 X1 + 1500 X2 ) 
3x1 + 2x2 ≤ 400قيود المسألة

X1 + 4x2 ≤ 300
X1 ≥ 0قيود عدم السلبية

X2 ≥ 0
Z = Max ( 2000 X1 + 1500 X2 + 0s1 + 0s2 )
= 3x1 + 2x2 + s1 = 400
 = x1 + 4x2 + s2 = 300

	
	
	1500
	2000
	
	
	

	S2
	S1
	X2
	X1
	

	0
	1
	2
	3
	400
	S1
	0

	1
	0
	4
	1
	300
	S2
	0

	
	
	
	
	Z =



( 0*3) + ( 0*1) = 0-2000 = -2000
(0*2) + ( 0*4) = 0 – 1500 = -1500
( 0*0) + (0*1) = 5-5 = 5
(0*400) + ( 0*300) = 5-5 = 5
T =       -2000       -1500        0        0    


3x1 + 2x2≤ 400 1
2

X1 + 4x2 ≤ 350

6x1 + 4x2 ≤ 800بالطرح

X1 + 4x2 ≤ 350

5x1 ≤ 450 
X1 ≤ 450    = 95
    5

بالتعويض في أحد المعادلتين 

X1 + 4x2 ≤ 350 
4x2 ≤ 350 – 95  =
= 4x2 ≤ 260
= 4x2 ≤ 65 








تمرين 3 
1/ باستعمال طريقة التهدئة الأسية مع معامل التهدئة = 0.4 ، ما هو تقدير طلب الشهر الرابع إذا كان آخر تقدير 450 وإذا كان الطلب للأشهر الثلاثة الأولى كالتالي: 
	الشهر
	الطلب

	1
	400

	2
	380

	3
	411


2/ إذا كان الطلب الفعلي للشهر الرابع 500 ، فما هو تقدير الطلب للشهر الخامس بنفس الطريقة .
الحل :
                 باستخدام القانون       Ft+1  =  Dt + (1- ) Ft
=  ( 0.4 ) × ( 411 ) + ( 1-0.4 ) × 450 
= 164.4 + 270 + = 434.4 
F5  =  D4 + (1- ) F4
= ( 0.4 ) ( 500 ) + ( 1-0.4 ) × ( 434.4 )
= 200 + 260.64 
= 3640.64
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